



安全手机蓝海 众厂商扎堆布局

safe?
safe?
safe?

随着网络信息安全战略地位凸显,以及“棱镜门”、iCloud用户信息泄露等事件的出现,手机隐私保护渐渐受到消费者的关注。今年8月份,上海公务员开始使用加密手机,更是将手机安全问题推到风口浪尖。面对安全手机蓝海,酷派、魅族、华为、OPPO等众多手机厂商开始布局终端安全市场,而中国电信近日也联合诸多国内知名手机厂商共同打造了10余款全网通安全手机,并于近期内陆续上市,这无疑将促进手机厂商扎堆安全手机。
郑州晚报记者 李冬生

手机安全漏洞令人堪忧

近年来,全球各地因手机受到黑客攻击导致用户信息泄露的事件屡见不鲜。无论是曾经拥有强大通话保密功能的黑莓手机,还是以数据安全赢得用户信任的苹果手机,最终都被曝出泄密事故。

此外,搭载安卓系统的智能终端更是饱受诟病。据悉,安卓系统曾被发现存在严重的安全漏洞,攻击者可伪造ID,冒充可信任的APP窃取用户信息。同时,被安卓手机广泛采用的高通芯片,也曾曝出安全漏洞。

据网秦日前发布的《2014年三季度全球手机安全报告》显示,该季度查杀到的手机恶意软件共计50591款,同比增长18.2%;感染智能手机共计2188万部,同比增长21.4%,手机安全状况令人担忧。

互联网时代安全受关注

随着互联网的飞跃发展、智能手机的更新换代,手机已不仅是通话、聊天的工具,其功能正在向电脑、钱包、账本、银行卡等方面扩展。

举个例子来说,现在智能手机上安装的APP,如:微信、QQ、淘宝等,都可以关

联、绑定银行卡。消费者为方便手机购物、手机打车,纷纷选择将自己的银行卡绑定到APP上,这无疑增加了信息泄露的损失筹码。“本来还不太注意手机的安全问题,但是一牵扯到金钱的问题,就会不由自主地非常在意。”

手机厂商扎堆安全蓝海

正是由于安全问题的凸显,手机厂商纷纷扎堆安全手机市场。近日,中国电信联合酷派、中兴、华为、海信等国内知名手机厂商共同打造了10余款全网通安全手机,并于近期内陆续上市。

日前,酷派打造的全球首款双系统安全手机“铂顿”引发了消费者的关注和沸腾,这是全球首款“双系统、硬隔离、真安全”的高端大屏

用户购买手机需求不盛

对于政府、企业类用户来说,安全手机的需求将持续增长,这将给手机厂商带来发展机会。不过,在平常人的手机市场,消费者对安全的需求并不强烈。

大多数用户在购买手机时往往不会将安全放在考量

普及难,安全标准待建立

从安全角度来看,手机安全性能的提高,未来会符合用户的需求,也会是手机厂商将来发力的方向。但短期内,安全手机还难以在国内普及。

手机中国联盟秘书长王艳辉表示,安全手机目前的主

智能旗舰手机,也被视为安全旗舰手机的新标杆性产品。在此之前,酷派推出的加密手机酷派S6也曾掀起一番风浪,今年8月份,上海公务员更换的加密手机正是这一款。

除了酷派,魅族、华为、OPPO等国产厂商也不甘落后,在市场营销中同样将安全作为卖点之一,而它们采取的安全方案则是与苹果类

因素之列,看重的反而是品牌、价格和功能等因素。在使用过程中,用户一般会选择安装安全杀毒软件,其需求则是能够屏蔽骚扰电话和信息、保证网购安全等,而真正对手机安全有所重视,大多则是发生在手机丢失或损坏之后。

要消费人群仅限于特殊群体,如政府和军队的领导,普通用户手机还没达到被锁定或入侵的地步,没必要更换安全手机。“对于大多数用户而言,形成良好的使用手机和保护个人隐私的习惯才是重点。”

喜欢网购的赵女士说道。

在现实生活中,和赵女士一样的消费者不在少数。由于智能手机的日益强大,部分商家为提高销量甚至把自己的生意也搬到了手机上,这些事件导致部分消费者日益关注手机安全问题。

似的指纹加密功能。

新亮相的MX4 Pro配备了指纹识别的mTouch功能,通过传输加密、提取特征及存储加密三大技术,结合多重加密算法,以消除安全隐患。值得一提的是,指纹识别或加密功能在近一段时间面世的华为Mate7、OPPO N3上也均有体现,指纹识别渐渐成为国产旗舰机型的标配。

业内人士表示,虽然现在的消费者越来越关注手机安全,但是大部分人不会购买安全手机,首先是价格原因,由于技术成本,售价比一般手机相对较高;再次,在平常使用过程中,通过APP、防护措施等一般都会将危险避免。

态,不同领域、不同类别的用户有不同的安全需求,手机厂商需针对其不同定制专属的安全手机。”业内专家表示,“另外,建立一套安全体系和标准很有必要,手机安全涉及整个信任链条的打造,需要产业链各方共同努力。”



通信、数码、手机问题
欢迎来问“乐活4G”

“乐活4G” 你发问,我来答

在享受通信产品带来的便捷时,您是否遇到过疑问?在使用数码产品带来的乐趣时,您是否遭遇过难题?扫描“乐活4G”二维码,说出你的难题,我们将为您排忧解难。
郑州晚报记者 李冬生

Q @哆啦A梦:手机有时会遇到不断重启的情况,是怎么回事呢?

A “乐活4G”:手机中病毒、安装了不兼容的软件或者是电池安装不稳时,会出现不断重启的情况。

遇到这种情况,首先需要排查电池是否安装稳定,对于一些非原装电池来说,可能存在尺寸规格不完全吻合的情况,可以填充一小块卫生纸来辅助固定电池。

如果是因为手机安装软件或病毒的原因重启,可以先卸载不兼容软件或者恢复出厂设置试试。

Q @风月爱心:安卓手机在运行程序过程中,为什么会提示强行关闭?

A 乐活4G:安卓系统支持多任务同时运行,这对CPU的运行要求比较高,如果正在运行的某个程序出现异常或资源不够用时,会造成长时间无响应,手机则会自动提示您关闭该程序,关闭后其他程序不受影响仍可以正常运行。此时,建议释放资源,使程序流畅运行。

Q @兀小阳:手机待机时间非常短,是怎么回事?

A “乐活4G”:对于老款手机来说,首先看是否因为电池老化,可以通过更换手机电池的方式解决问题。而对于新手机来说,则需要做到以下几点:在不使用WIFI、蓝牙、GPS或者数据业务时,将相应的功能关闭;降低手机屏幕亮度,同时不使用动态桌面;如果要最大限度保证手机续航,可以开启手机的省电模式。